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1. Calcolare
∫

+∞

−∞

dx

(x2 + 1)(2x2 + 1)
.

2. Calcolare
∫

2π

0

cos 2ϑ

2 − cos ϑ
dϑ .

3. Calcolare
∫

+∞

−∞

x2 cos x

x4 + 1
dx .

4. Siano f, g : C −→ C olomorfe, g non costante, verificanti

(g ◦ f)

(

1

n

)

= 0 ∀n ∈ N
+ .

Mostrare che se g è un polinomio allora f deve essere costante. Vale lo stessa
conclusione se g è qualsiasi (sempre olomorfa non costante)?

5. Sia f(z) := sin 1

z
.

(i) Discutere la natura della singolarità di f in 0

(ii) Mostrare che per ogni ε > 0 si ha f(D′

ε
(0)) = C

(si ricordi che D′

ε
(0) := {z ∈ C tali che 0 < |z| < ε}).

1


